

# 物企清冰雪不力 全市“黑榜”通报

哈市要求及时有效完成冬季住宅小区清冰雪工作

本报讯(实习生 覃棋 摄影 记者 刘述波)10月25日,记者从哈市住建局召开的哈尔滨市2024年住宅物业小区清冰雪工作部署会议获悉,为及时有效完成全市冬季住宅小区清冰雪工作,确保各物管小区人车出行安全,近日下发了《关于2024年物管小区冬季清冰雪工作的通知》。《通知》要求,各物业服务企业在小区“限时”清雪,并制订应对极端天气的各项预案,对于清冰雪不力的物企将进行全市“黑榜”通报。

## 应对极端天气,各区成立应急清冰雪队伍

《通知》指出,各区、县(市)住建局应督促街道办事处(镇政府)做好辖区物业服务企业清冰雪检查工作,街道办事处(镇政府)负责无物业服务企业居民区内的冰雪清理工作,由街道办事处(镇政府)和社区居委会负责监督落实物业服务企业居民区的清冰雪工作。未完工的老旧小区改造项目施工现场,由施工单位负责清冰雪工作。未完工的老旧小区改造项目,施工单位有义务配合物业服务企业和社区做好清冰雪工作。

同时,市物业管理协会应依托物业协会会员组建各区应急队伍,配备清冰雪设备,及时协助有困难的物业服务企业做好应急支援工作。

## 中到大雪,小区内行车道人行道两天扫完

《通知》要求,各物业服务企业认真做好防范应对暴雪和极端天气的人员发动、物资储备、设备检修等工作,适当增加服务频次和力度。

对于小区内行车道、人行道,小雪1天清扫完毕,中到大雪2天清扫完毕;对于较小的小区庭院、广场,2天清扫完毕,较大的3天清扫完毕。

居民区的冰雪需要外运的,与属地城管局沟通,由物业服务企业或街道办事处适时组织清运到指定地点,城市清除冰雪主管部门组织装运;不外运的,要堆放整齐,简单造型,保证整体环境。有条件的物业服务企业可以打造冰雪景观,美化庭院,喜迎亚冬会。

## 物企清冰雪不力将全市通报

《通知》要求,各区、县(市)住建局要会同街道办事处、乡镇政府,加强对辖区物业服务企业和住宅小区督导检查力度,保证防范应对暴雪和寒潮天气工作真正落到实处,取得实效。特别要关注冰溜子安全,确保人们生命财产安全。对未按要求行动的物业服务企业,要立即责令整改,对整改不力及服务不到位的物业服务企业,要采取重点约谈、通报批评等惩戒措施,并记入企业不良行为信息记录。

同时,市住建局将对各区、县(市)住建局及各物业服务企业的工作落实情况进行重点抽查,对于表现突出的物业服务企业予以适当资金奖励并“红榜”通报表扬,对工作不力的物业服务企业将予以“黑榜”全市通报批评。

本报讯(记者 张堃雷文/摄)10月26日,在2025年亚冬会即将迎来倒计时100天的历史性时刻,由市教育局主办,市跳绳协会承办的“喜迎亚冬盛会 助力学生健康”2024年哈尔滨市中小学生跳绳比赛,在哈三中群力校区体育馆开赛。

作为亚冬会倒计时100天的主题活动之一,比赛共有来自全市各区县的千余名选手参赛,他们用努力拼搏、昂扬向上的精神风貌,展现了哈尔滨中小学生对亚冬会的热切期盼和全城喜迎亚冬盛会的浓厚氛围。

跳绳作为一项高效的有氧运动,因简单、耗时少、耗能大的特点,以及提高心肺功能、增强肢体协调性和肌肉骨骼强度的功效,被誉为“运动之首”。同时,作为2026年哈尔滨中考体育项目之一,跳绳也是《国家学生体质健康标准》的规定项目。

本次赛事设置个人1分钟单摇跳、30秒间隔交叉跳、30秒双摇跳和团体1分钟单摇跳4个大项、14个组别,并以1分钟跳绳这一中考项目为核心。在总决赛进行前,各区县(市)800余所学校的中小学生参加了第一阶段的线上测试,家长们积

极参与到活动中,打造“家校共育”的良好局面,让学生在家人的支持下展现自我、超越自我。

除了学生组之外,赛事还设置了体育教师组,为广大体育老师搭建了同场竞技的平台。此外,哈尔滨新区师范附属小学的学生们还在开幕式上带来了精彩的花样绳操表演。三人的精妙配合、大小绳同跳等精彩绝活,让现场观众大呼过瘾。

参赛师生们表示,通过跳绳比赛让大家感受到了运动的快乐,收获了珍贵的友谊。市跳绳协会相关负责人表示,希望通过此次比赛在全市掀起跳绳热潮,为即将到来的亚冬会助力,让全亚洲乃至全世界在100天后的亚冬之约中,感受哈尔滨人的热情和活力。

右图:学生们进行花式跳绳表演。

# 迎亚冬 “绳”采飞扬

哈市举行中小学生跳绳比赛庆祝亚冬会倒计时100天



# 冰雪舞动 全民欢歌

木兰县举办全民健身操展示活动

本报讯(曹华君 记者 罗彦坤)为营造喜迎亚冬会浓厚社会氛围、丰富群众业余文体生活,展现广大群众积极向上的精神风貌,10月26日,木兰县举办“冰雪舞动 全民欢歌”全民健身操展示活动。

在木兰县体校全民健身中心体育馆,精彩的全民健身操、广场舞轮番登台。活动由木兰县文体广电和旅游局主办,木兰县少年儿童业余体育运动学校、木兰县文化和旅游发展中心承办,各社区健身团体踊跃报名,积极展现运动风



# 学习英语 助力亚冬

尚志市亮河镇开展主题学习活动

本报讯(记者 王东)为提升干部群众的英语交流能力,以更加饱满的热情和专业的服务迎接亚冬会的到来,近日,尚志市亮河镇新时代文明实践所开展“全民学英语 一起迎亚冬”主题活动。

活动中,授课人员精心策划,采取丰富多样的教学方式,通过共同观看英语口语交流视频,从欢迎用语、自我介绍、

路线指引等常用英语入手,生动有趣的学习内容迅速点燃干部群众的学习热情,大家齐声跟读,让原本枯燥的学习变得生动有趣。

此次活动成功激发全民参与亚冬会的热情。接下来,尚志市亮河镇将持续开展相关活动,营造“全民学英语 一起迎亚冬”的浓厚氛围,为亚冬会贡献力量。

活动中,授课人员精心策划,采取丰富多样的教学方式,通过共同观看英语口语交流视频,从欢迎用语、自我介绍、

# 盼盛会 千人唱诵

“倾听‘哈尔滨’声音 共赴冰雪之约”合唱诵读活动举行



本报讯(张加勋 记者 于秋莹 刘姝)10月26日,“倾听‘哈尔滨’声音 共赴冰雪之约”庆祝亚冬会倒计时100天千人合唱诵读活动在群力音乐长廊举行。

活动现场,道里区文化馆驻馆合唱团千名歌唱爱好者,为观众带来《我在黑龙江等你》《我和我的祖国》等一曲曲深情悠扬的合唱。哈尔滨市朗诵协会50名小学生组

成的诵读团队声情并茂地诵读《少年中国说》。通过合唱诵读活动,孩子们领悟冰城冰雪魅力,更激发了解家乡、热爱家乡的真情实感。

道里区文化体育和旅游局、道里区文化馆精心打造的千人合唱诵读活动,以“合唱+诵读”的方式宣传城市形象,营造全民热盼亚冬的良好氛围。

# 毛毛镇年底迎客 增添文旅新活力

双城区毛毛镇音乐森林主题乐园加速建设

乐文化,通过沉浸式空间体验和高品质服务,为孩子们打造了一个梦幻般的童话世界。园区不仅有丰富多彩的游乐设施,还将定期举办音乐演出、亲子互动活动及艺术教育工作坊,让孩子们在玩乐中增长知识、感受艺术的魅力。

据建设项目经理介绍,项目分为两期建设,目前一期工程已进入收尾阶段,预计将于12月末投入运营。二期工程也在加速推进中,计划于2025年6月末全面交付使用。园区内的景观道路、给排水、采暖及消防等基础设施建设正紧锣密鼓地进行,确保乐园在开放时能够以最佳状态

迎接市民游客。对于此次合作,飞鹤哈尔滨市乳品有限公司总经理方阳表示:“很荣幸能与毛毛镇音乐森林主题乐园携手,共同推动哈尔滨文旅产业的发展。此次合作,我们将依托自身的品牌优势和产品资源,为乐园提供高品质的乳制品供应,同时共享客户资源,拓展乐园的市场影响力。通过双方的共同努力,毛毛镇音乐森林主题乐园将成为哈尔滨乃至

全国儿童游乐的新地标,为孩子们的成长增添更多欢乐与色彩。”

随着毛毛镇音乐森林主题乐园的建成,哈尔滨的文旅产业将迎来新的增长点,也为即将到来的第九届亚洲冬季运动会增添一道亮丽的风景线。未来,这里将成为小朋友们寓教于乐的乐园,也是广大市民和游客休闲娱乐的好去处,可为哈尔滨文旅新篇章增添浓墨重彩的一笔。

# 凝聚社会力量 关爱快递人员

“让社会充满爱志愿活动”启动

本报讯(记者 刘希阳)

为推进哈尔滨市青年发展型城市建设,凝聚关心关爱快递小哥的社会力量,10月26日上午,“关爱快递小哥 体验快递生活”让社会充满爱志愿活动启动,来自团市委、市青联等诸多单位的30名体验官与30名快递员结对子,体验快递员生活,并将分享感受,让更多人了解、关爱快递行业。

今年1至9月,哈市邮件快件进出港总量达15.8亿件,日均提供服务近600万人次。哈市各品牌企业邮件快件处理中心承担全省和内蒙古东部地区快件中转处理业务,日均处理900余万件,旺季期间日均处理量达到1250万件。

每一个快件能够顺利到

达用户手中,离不开穿行在大街小巷、奔走于乡间地头的快递人员。为更直观地体验与感受快递员日常工作的辛苦与付出,了解快递员需求,让全社会对快递员多一份理解和支持,形成尊重快递员劳动、关爱快递员发展的良好社会氛围,在快递行业旺季来临和第九届亚冬会即将召开之际,由省关心下一代工作委员会、省总工会、团省委、省邮政管理局主办,团市委、市邮政管理局承办,共同推出此次活动。

黑龙江大学生崔心宇是此次活动的体验官之一。她说,快递行业是平时常见却不够了解的行业,希望通过此次近距离沉浸式的体验,使自己和更多人能够了解快递行业、理解和体谅快递员的艰辛。

# 青春心向党 扎根新龙江

南岗区人社局与黑龙江大学联合承办2025届毕业生秋季留省就业主题大型双选会

本报讯(方爽 记者 梁可)

心)10月26日,由南岗区人社局、黑龙江大学联合承办的“青春心向党 扎根新龙江,黑龙江大学2025届毕业生秋季留省就业主题大型双选会”在黑龙江大学体育馆举行,来自省市区的219家企业参加活动,为毕业生提供各种就业岗位5206个。

据统计,参加本次招聘活动的各级各类企业共有219家,为毕业生提供各种就业岗位5206个。经过企业和毕业生双向交流选择,现场签订意向性就业协议3200余份。本次活动通过政校合作、校企融合,共同搭建了黑龙江大学学生留省留哈就业平台,激发了学生们对龙江、哈尔滨的热爱,促使更多优秀学生选择驻省留哈入区发展,共同建设美好的未来。

“目前,南岗区人社局已把高校毕业生就业工作全面纳入南岗人社建设的重要内容。”据南岗区人社局相关负责人介绍,为全面做好高校毕业生就业服务工作,首先,南岗区将高校毕业生就业工作与正在推进的“充分就业社区建设”结合起来,打造“15分钟就业服务圈”,让社区成为毕业生就业的“孵化器”“中转站”;再次,与南岗区青年高校毕业生见习基地建设结合起来,把青年见习基地建设成为毕业生就业前的“预热器”“练兵场”,助力毕业生实现顺利就业。

# 打通交通“堵点” 推进市校共建

文景二道街第二巴陵街段、文道街通车

本报讯(实习生 覃棋棋

记者 刘述波)为认真落实我省出台的支持哈尔滨工业大学建设发展政策措施,市住建局创新思路、主动服务,积极推进市校合作事宜。在文景二道街第二巴陵街段及文道街通车之际,哈市住建局负责人率领工作组会同哈市公安局交警局、项目中心等相关部门负责人到哈工大现场座谈。

为了进一步方便哈工大师生及周边居民出行,哈市启动实施文景二道街第二巴陵街段及文道街新建道路施工。其中,文景二道街第二巴陵街段位于文轩科技创新园区和工大

左岸之间,起点文道街,终点第二巴陵街,全长0.3公里,双向4车道;新建道路文道街宽5米,并新建马家沟跨河桥1座,配套建设排水、照明、绿化、交通等附属工程。目前,这两条道路已顺利实现通车。

在哈市住建局的牵头下,

哈市已经完成文景二道街、文道街、马家沟桥工程以及哈工大校区计量供热改造等事项。

针对哈工大提出的减免城市

配套费、哈工大园丁8号楼电

梯加装涉及的燃气管线迁移

等诉求,工作组现场逐一进行

了耐心、细致的解答,并提出意见建议。

# 双城旅游商品 斩获一银一铜

喜丰收臻品烤醋、哈肉联百年经典礼盒在2024中国特色旅游商品大赛中获殊荣

本报讯(王立春 记者 王东)

近日,由中国旅游协会主办的2024中国特色旅游商品大赛暨颁奖典礼在浙江省义乌国际博览中心圆满落幕。双城区文体广电和旅游局选送的两大特色旅游商品——“喜丰收臻品烤醋”与“哈肉联百年经典礼盒”在众多参赛产品中脱颖而出,分别荣获银奖与铜奖。

此次获奖是对双城文化旅游商品开发工作的一次巨大鼓舞。双城区将以此为契机,继续深入挖掘地方特色资源,推动文化与旅游的深度融合,打造更多具有市场竞争力和品牌影响力的旅游商品,为双城文旅事业的繁荣发展贡献力量。

